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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

Al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara el Grupo Parlamentario 

Confederal Unidas Podemos-En Comú Podem-Galicia en Común, presenta, a iniciativa de 

su diputado Juan López de Uralde, las siguientes preguntas para su respuesta por escrito, 

relativas a los compromisos de España en relación a la deforestación de los bosques 

tropicales. 

 

España es el tercer país de la Unión Europea con mayor responsabilidad en la deforestación 

de los bosques tropicales. 

Este martes, en el Consejo de Ministros de Medio Ambiente de la Unión Europea se ha 

abordado la cuestión relativa a la inclusión de "ecosistemas y materias primas vinculadas 

con altas tasas de deforestación" en el Reglamento sobre mercancías y productos asociados 

a la deforestación y la degradación forestal. Sin embargo, el Gobierno de España, a través 

del Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico, no lo ha apoyado, según 

han comunicado las organizaciones Amigos de La Tierra, Confederación de Consumidores y 

Usuarios (CECU), Ecologistas en Acción, Greenpeace, Mighty Earth y SEO/BirdLife, que 

critican que la delegación española: 

- no ha apoyado ni una mayor protección de otros ecosistemas no forestales, ni la 

inclusión de caucho, maíz y preparaciones de carne bovina dentro del Reglamento 

como productos y materias primas relacionadas con la deforestación, 

- no ha querido reforzar la dimensión de derechos humanos contemplados en el 

Reglamento ni establecer para las instituciones financieras europeas los mismos 

requerimientos de diligencia debida obligatoria que los aplicados a las empresas 

comercializadoras. 

 

Teniendo en cuenta todo esto, se pregunta, 

 

- ¿Cuáles son los motivos que han llevado al Gobierno de España y, en concreto, al 

Ministerio de Transición Ecológica, a tomar tal postura en el Consejo de Ministros de 

Medio Ambiente de la Unión Europea? 

- ¿Dónde se ha debatido y consensuado dicha posición adoptada por parte del 

Ministerio de Transición Ecológica de no apoyar en la UE la inclusión de "ecosistemas 

y materias primas vinculadas con altas tasas de deforestación" en el Reglamento 

sobre mercancías y productos asociados a la deforestación y la degradación forestal? 



 
- Teniendo en cuenta que España es el tercer país de la Unión Europea con mayor 

responsabilidad en la deforestación de bosques tropicales, ¿cómo explica el 

Ministerio para la Transición Ecológica esta posición? 

- ¿Qué medidas piensa adoptar el Gobierno para que España asuma su 

responsabilidad ante el problema de la deforestación de los bosques tropicales? 

 

Madrid, Congreso de los Diputados a 29 de junio de 2022 

 

Juan López de Uralde 

Diputado 
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